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Processo verbale n. 2
Seduta del 12 gennaio 2023

Il giorno 12 gennaio 2023 alle ore 10,00 è convocata, con nota prot. n. PG/2022/31881 del 
23/12/2022, presso la sede dell’Assemblea legislativa in Bologna Viale A. Moro n. 50, la 
Commissione per la parità e per i diritti delle persone. in seduta congiunta con la Commissione 
Cultura, Scuola, Formazione, Lavoro, Sport e Legalità e con la Commissione Politiche per la Salute e 
Politiche sociali in modalità mista, con la presenza in sede del Presidente e dei seguenti membri per 
Gruppo assembleare: Pillati, Soncini, Maletti, (PD), Bondavalli (BP), Pelloni, Montevecchi (Lega), 
Evangelisti, Tagliaferri (FDI), Castaldini (FI), Piccinini (M5S), nonché degli altri partecipanti in via 
telematica in applicazione dell’art. 124, comma 4 bis del Regolamento interno dell’Assemblea 
legislativa dell’Emilia-Romagna e della delibera dell’Ufficio di Presidenza 26 maggio 2022, n. 26 
(Disposizioni per lo svolgimento in modalità telematica o mista delle sedute delle Commissioni 
assembleari).

Partecipano alla seduta i consiglieri:
Cognome e nome Qualifica Gruppo Voto

AMICO Federico Alessandro Presidente Emilia-Romagna coraggiosa, ecologista, progressista 2 presente

PELLONI Simone Vicepresidente Lega Salvini Emilia-Romagna 8 presente

PILLATI Marilena Vicepresidente Partito Democratico Bonaccini Presidente 9 presente

BONDAVALLI Stefania Componente Bonaccini Presidente 3 presente

CASTALDINI Valentina Componente Forza Italia – Berlusconi per Borgonzoni 1 presente

COSTI Palma Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 1 presente

EVANGELISTI Marta Componente Fratelli d’Italia – Giorgia Meloni 1 presente

GIBERTONI Giulia Componente Gruppo Misto 1 presente

MALETTI Francesca Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 2 assente

MASTACCHI Marco Componente RETE CIVICA Progetto Emilia-Romagna 1 presente

MONTEVECCHI Matteo Componente Lega Salvini Emilia-Romagna 2 assente

MORI Roberta Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 6 presente

MUMOLO Antonio Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 2 presente

PICCININI Silvia Componente Movimento 5 Stelle 1 presente

ROSSI Nadia Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 2 presente

SONCINI Ottavia Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 1 presente

STRAGLIATI Valentina Componente Lega Salvini Emilia-Romagna 4 presente

TAGLIAFERRI Giancarlo Componente Fratelli d’Italia – Giorgia Meloni 2 presente

ZAMBONI Silvia Componente Europa Verde 1 presente

È, altresì, presente l’assessore a welfare, politiche giovanili, montagna e aree interne Igor TARUFFI.

Partecipa alla seduta Maria Teresa PALADINO (Settore Politiche sociali, di inclusione e Pari opportunità).

Presiede la seduta: Federico Alessandro AMICO
Assiste la segretaria: Monica Bernardi
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Funzionario estensore: Antonella Agostini
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I presidenti MARCHETTI, SONCINI e AMICO dichiarano aperta la seduta alle ore 10,10 procedendo 
preliminarmente all’appello, ciascuno per la propria commissione, ai sensi della deliberazione 
dell’Assemblea legislativa n. 3 del 27 marzo 2020, per poi proseguire con un secondo appello degli 
assenti, ai fini dell’identificazione certa dei partecipanti.

- Informativa dell'Assessore al welfare, politiche giovanili, montagna e aree interne, Igor Taruffi, 
sull'indagine regionale “Tra presente e futuro. Essere adolescenti in Emilia-Romagna nel 2022”.

La presidente MARCHETTI introduce e cede la parola all’assessore.

L’assessore TARUFFI svolge l’informativa presentando per grandi linee la ricerca svolta su un 
campione di oltre 15 mila adolescenti emiliano-romagnoli.

La dottoressa PALADINO, avvalendosi di slides, illustra nel dettaglio i dati emersi dalla ricerca e 
presenta le linee di indirizzo regionali sul tema del ritiro sociale.

Interviene nuovamente l’assessore TARUFFI per sottolineare alcuni dei temi emersi dall’indagine.

Il presidente AMICO ringrazia e apre la discussione.

Intervengono i consiglieri CASTALDINI, MONTEVECCHI, BONDAVALLI, EVANGELISTI e PILLATI.

Anche la presidente SONCINI interviene brevemente prima di cedere la parola all’assessore.

L’assessore TARUFFI replica agli interventi dei consiglieri.

I presidenti AMICO e MARCHETTI svolgono brevi considerazioni conclusive.

In assenza di ulteriori interventi, i presidenti MARCHETTI, SONCINI e AMICO dichiarano chiusa la 
seduta congiunta.

La seduta termina alle ore 12,05.

Approvato nella seduta del 2 febbraio 2023.

La segretaria Il Presidente
Monica Bernardi Federico Alessandro Amico


